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Λευκάδα, 7 Νοεμβρίου 2023  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους Υπουργούς: 

1. Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

κ. Κωστή Χατζηδάκη 

2. Υπουργό Ανάπτυξης 

κ. Κώστα Σκρέκα 

3. Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

 

Θέμα: Κίνητρα για το άνοιγμα νέων καφενείων στα μικρά χωριά της ελληνικής  

περιφέρειας κάτω των 300 κατοίκων και τη συνέχιση της λειτουργίας των  

υφιστάμενων  

 

Κύριοι Υπουργοί,  

τα καφενεία στα μικρά χωριά της ελληνικής περιφέρειας επιτελούν ένα 

σοβαρότατο κοινωνικό έργο για τις μικρές κοινότητες όπου οι άνθρωποι έχουν 

ελάχιστες ευκαιρίες ψυχαγωγίας και κοινωνικοποίησης. Αποτελούν σημείο συνάντησης 

κυρίως για τους υπερήλικους κατοίκους, συχνά δε λειτουργούν και ως σημείο 

προμήθειας βασικών αγαθών καθημερινής ανάγκης ή και εξυπηρέτησης για κάποιες 

υπηρεσίες όπως η παραλαβή της αλληλογραφίας.  

Έτσι, γίνονται κύτταρο ζωής σε χωριά που, δυστυχώς όπως όλοι ξέρουμε, 

παρουσιάζουν τάσεις εγκατάλειψης και ερημοποίησης από μόνιμους κατοίκους. Η 

ανάσχεση αυτής της τάσης επιβάλλει την ενίσχυση της ζωής στο χωριό και άρα της 

ενίσχυσης των τοπικών καφενείων.  

Δυστυχώς συναντάμε συχνά πλέον μικρά χωριά όπου δεν λειτουργεί ούτε ένα 

καφενείο, με αποτέλεσμα να μην υπάρχει ένας τόπος συνάθροισης των ντόπιων ή και 

τυχόν επισκεπτών είτε τις καθημερινές, είτε σε εορτές, επετείους κλπ.  

Για να ανασχεθεί το φαινόμενο αυτό θα πρέπει να δοθούν κίνητρα για άνοιγμα 

νέων καφενείων σε χωριά όπου τα οικονομικά προβλήματα και η ερημοποίηση 

οδήγησαν στο κλείσιμό τους και να στηριχθεί το εισόδημα των ιδιοκτητών που 

λειτουργούν ήδη καφενεία, αφού τα πενιχρά έσοδα δεν επαρκούν για να καλύψουν τα 

αυξημένα λειτουργικά τους έξοδα και τις φορολογικές και ασφαλιστικές υποχρεώσεις 

και κινδυνεύουν να κλείσουν. 

Επομένως, θα μπορούσε μέσω προγραμμάτων leader να επιδοτείται η ίδρυση 
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και ο εκσυγχρονισμός παραδοσιακών καφενείων στα χωριά, ενώ παράλληλα θα πρέπει 

υπάρξουν φοροελαφρύνσεις και βελτιώσεις στο ασφαλιστικό τους καθεστώς. Ακόμη, 

θα μπορούσαν να θεσπιστούν εκπτώσεις ή και επιδοτούμενες απαλλαγές από 

συνδρομές σε τηλεοπτικές πλατφόρμες ή για την πληρωμή πνευματικών δικαιωμάτων.  

Επειδή τα καφενεία αποτελούν σημείο αναφοράς για τους κατοίκους, αλλά και 

για τους επισκέπτες κατά τους θερινούς μήνες, γεγονός που μπορεί να τονώσει 

συνολικά την οικονομική δραστηριότητα και, εντέλει, τη ζωή στα χωριά, 

Επειδή ο ιδιαίτερος χαρακτήρας της ελληνικής επαρχίας και, εν προκειμένω, 

της Λευκάδας και της υπαίθρου της, υπάρχει και διατηρείται χάρη στο ξεχωριστό 

χρώμα και τις παραδόσεις των χωριών μας, 

Επειδή η ερημοποίησή τους θα οδηγήσει σε απώλεια αναντικατάστατου 

κοινωνικού, οικονομικού και πολιτιστικού εθνικού κεφαλαίου,  

Ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί: 

1. Τι κίνητρα προτίθεστε να δώσετε για να ενθαρρύνετε το άνοιγμα νέων καφενείων 

και τη συνέχιση της λειτουργίας των υφιστάμενων σε χωριά κάτω των 300 

κατοίκων; 

2. Προτίθεστε να δημιουργήσετε ένα νέο ΚΑΔ για τα καφενεία στα μικρά χωριά και 

να τα εντάξετε σε χαμηλό φορολογικό συντελεστή; 

3. Προτίθεστε να θεσμοθετήσετε μειωμένες ασφαλιστικές υποχρεώσεις για τους 

ιδιοκτήτες καφενείων σε μικρά χωριά; 

4. Προτίθεστε να εξετάσετε κίνητρα όπως επιδότηση συνδρομής σε τηλεοπτικές 

πλατφόρμες και απαλλαγή από καταβολή πνευματικών δικαιωμάτων; 

 

         Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 

 

 

         ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΑΒΒΑΔΑΣ 

       ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Ν. ΛΕΥΚΑΔΑΣ 
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